

记者卧底微信赌场

赌客一年 140 万不知输给谁

这是一种隐藏在虚拟世界的疯狂赌局。

凌晨四五点,苏龙侧躺在床上,意识模糊,手机的亮光在黑暗中打亮脸庞,他双手飞快地在微信赌群中打下一串数字。5分钟后,刚下注的6500元又打了水漂。

这是活跃在掌上的“豪赌”,去年5月至今,苏龙赌输了140万,可怕的是,赌了一年,他都不知输给谁。

一年间,苏龙进入参赌的微信群不下20个,部分赌群5分钟一局,24小时不间断开奖。

玩家们少则下注几百,多则数万,一个不到70人同时上线的赌群,一天即有60余万元入局,庄家从中获利17万元。

入局

“押下去的是一串没有感觉的数字”

要进入这样的一个人数百人的微信赌局,不需要经过层层暗哨的打量,玩家一旦沾赌,便会不断有陌生人将赌客拉入各色赌群。

28岁的苏龙,14岁离家前往东部某省会城市独自打拼,他是一名销售,工作内容简单:用手机联系客户,协调发货。到2015年,月收入达到两三万元。

一切改变始于2015年5月,有朋友把他拽进了一个400多人微信红包群。

群里并非普通的接龙抢红包:群主将500元分5份发出,抢到最少的两人要分别交给群主298元,庄家抽走96元。两分钟一局,如此往复。

这个“游戏”很快吸引了苏龙,他先后加入3个群。

彼时,苏龙还只把这当成生活外的消遣,可不到一个月,他输了6万块。

原本是移动社交和娱乐相结合的微信“抢红包”,经由一些“创新”玩法,已经滑向了一种新型“网瘾”和网络赌场。据央视报道,有微信红包群一把输赢数万元,当中5%的利润则被群主抽取。

苏龙曾以“有事急用”为由,向亲戚朋友们少则5千,多则5万地借了五六十万元,具体借了多少钱,他自己也说不上来。

一年的时间,加上之前自己的积蓄,他一共输掉了140万元。“血淋淋的,押下去是一串没有感觉的数字,玩完才发现输了一大笔,这比现实中的赌场恐怖太多。”

谜局

躲不掉的“拉人入群”陷阱

苏龙不是没想过收手,如他所说,每次决心不再碰微信赌局,就又有人拉他去玩另一种赌法,一次次深陷,直至输掉了

百余万元。

他在今年过年时戒了20天,但很快,又有人拉他入局,没忍住,就又被“卷”了进去。

大额的输赢让这种被称为“PC蛋蛋”的玩法显得更为疯狂,5分钟一开奖,根据不同群的规则,玩家一局最多可下注数万元,最高可赢到下注额的12倍。

最开始玩时,苏龙曾用300元的本金赚到12000元。“想要赢更多,结果输了,想马上翻盘,结果却越输越多。”

在迫不及待想要翻身的时候,他一局的下注额常常达到数千甚至上万元。在清醒时,他明白这样的玩法并不理智,但当时“打红了眼”,根本不会考虑那么多。

五分钟一把的赌局24小时不间断,他最长时连续玩了一天一夜,这是他觉得微信赌局最恐怖的地方:没有停歇,不限地点,玩家有个手机就能加入,又很难抽身。

游戏中,玩家需要通过微信或支付宝把钱转到账房,苏龙有两张银行卡,每天最高的转出额度为6.5万,每当玩红了眼,他便无法自控,直至输光当天的转账限额。

时间长了,他开始“挣扎”,在偶尔赢到一些钱后,苏龙就把他们提现,转回到银行卡中,“用转账额度卡着自己,如果不转回卡里,这些赢回来的也会全输掉。”

设局

专业软件操盘赌局、假人自动下注

去年11月,在输掉八九十万后,曾有玩家与苏龙私聊,指点他开群坐庄,实则是推荐他购买赌群软件。

在网上搜索“PC蛋蛋封盘软件”可得到14000余个结果,排在前几位的多是封盘软件的销售网页。除了直接网上购买,在一些开奖结果预测群,还有专门的软件卖家。

多名卖家均表示,自己的软件可以做到全自动操盘。这些软件使用时与开好的微信群连接,另一名卖家提供的软件页面截图显示,操盘者能自行设置大小单双、组合及单点数字的赔率,下注的上限和下限也可以通过软件设置。

除了运营软件,一位自称专家的卖家还在朋友圈兜售超强版假人。这些自动的托儿会根据事先的设置,自己下注,并在余额见底时喊“查”(即充值),在余额达到一定数量后喊“回”(即提现),行为与真人相似,以在群中制造人气。

还有一些卖家表示,自己不但出售软件,还能帮助庄家拉人,在圈内,这种职业中介被称为拉手,玩家是他们抢夺牟利的

对象。

一些群里公开提示,拉人可与财务沟通,根据玩家质量,拉手可领取38至8888元的拉手福利。

记者以要开群为由找到一名拉手,“你想致富,唯一就是弄担保。”他打了个比方,你给我8888元的担保费,我会将截图发到朋友圈和其他玩家,让大家知道你的实力,我的兄弟也会一起发,我拉的玩家不玩了,这钱再退给你。

但一位圈内人士表示,没人能保证拉手能否在收钱后如约拉人,以及最终退回担保费,也没人知道被拉手拽进的群,到底是不是鲨鱼群。圈内的每一笔交易,都暗含着被卷款跑路的可能。

破局

建议制定电子数据取证规范

从去年开始,广东、陕西、贵州、浙江等地公安部门相继破获一批利用微信赌博案件,赌资动辄上千万元。

去年年底,广东揭阳警方打掉一个涉案逾亿元的微信赌博团伙,办案民警介绍,此类案件隐蔽性强、聚赌速度快、资金流动快、证据灭失快。专案组面临参赌地域范围大、涉赌人员多、作案手法隐蔽、身份认定难、证据保全难等难题。

6月11日中午,记者通过微信的投诉通道,举报了某赌博群,截至发稿,被举报赌群仍在运行。

腾讯公司工作人员回应称,微信对赌博等违规行为一经核对属实,微信平台将会对其进行包括但不限于外链封禁等形式的处理,防止用户利益受到损害。

2015年以来,微信安全团队通过用户投诉、风控等机制,累计处理逾二十万违规账号,同时积极配合全国警方打击微信涉赌案件11起,涉及5省9市,抓捕不法分子百余人。

按照《刑法》规定,以营利为目的的聚众赌博或以赌博为业开设赌场的,都将构成犯罪。

其中,监管者既包括公安机关,也包括网络服务提供商,也就是腾讯。如果有人举报,腾讯应该采取必要措施,比如封群。

互联网律师游云亭分析,微信赌局不分地点,一旦出现,公安很难按照属地管理立案。加之网络平台的虚拟性,庄家和参与者来自全国各地,赌博方式和赌资支付都极具隐蔽性,打击这样的赌博行为存在一定难度。

有法律界专家建议,侦查机关在办理网络犯罪案件时要特别注意电子数据的收集,避免错过取证时机。建议尽快制定系统的电子数据取证操作规范。

(据《新京报》)

